

患者一觉醒来,轻松消除房颤

康复大学青岛中心医院率先常规开展无痛消融治疗

本报11月7日讯 历经30年的发展,经导管心脏射频消融术已经被证明是治疗房颤最有效的手段之一。传统的房颤射频消融在局部麻醉下进行,术中,患者处于完全清醒状态下,能时刻感受心脏的变化,往往因紧张和不适而感到压力。如今,康复大学青岛中心医院心血管内二科主任尹刚教授团队,常规开展的无痛房颤射频消融治疗,可以让患者一觉醒来,轻松消除房颤。

据悉,心房颤动是心跳异常(心律失常)最常见的原因之一。有研究表明,60岁以上的人有1%出现房颤,随着年龄增长发生率成倍增加。诱发房颤的原因主要有饮酒、风慢性心脏病、高血压性心脏病等。房颤常导致患者出现心悸、乏力、胸闷等症状,并可能增加中风、心力衰竭等严重并发症的风险,是一种致残率高、致死率高的疾病。

近日,饱受房颤折磨3年之久的患者李先生(化名)慕名找到尹刚教授团队,接受无痛射频消融治疗,术后第二天顺利出院。出院时,李先生感慨道:“没想到手术时一点感觉都没有,一觉醒来,房颤好了。”手术过程中,患者在麻醉状态下无需忍受手术带来的任何不适,更安全、更有效、更舒适的无痛射频消融治疗,让房颤患者告别“心乱如麻”、胸闷气短等症状,一觉醒



尹刚教授团队成员为患者进行无痛射频消融手术治疗。

来时即可恢复正常。

尹刚说:“临幊上,尽管现在局部麻醉下,房颤射频消融治疗效果很好,但是手术操作中所带来的疼痛刺激,常规镇痛往往难以完全缓解。不仅患者体验感较差,且疼痛引发的呼吸频率幅度变化也会影响手术的精准定位以及手术效果。”为了提高房颤消融的安全性、有效性及舒适性,尹刚走访国内多家顶尖心律失常中心后,积极协调院内多科室参与,在青岛市率先常

规开展了房颤无痛射频消融治疗。

手术在麻醉与围手术期医学科的配合下进行,借助国内外最先进的CARDO三维标测系统,精准进行房颤消融。术中使用心腔内超声导管实时监测病人心包积液情况,麻醉医生时刻监测病人各项生理指征,全程保证手术安全。手术结束,患者自然苏醒,无明显不适症状且恢复良好,得到患者和家属的一致认可。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然)

■相关链接

尹刚教授团队每年完成心脏介入治疗近千例



尹刚

康复大学青岛中心医院是最早一批独立开展缓慢性心律失常的心脏起搏器治疗、快速性心律失常的射频消融治疗、难治性心力衰竭器械治疗的团队。现在,在心血管内二科主任尹刚教授的带领下,提出“更安全、更有效、更舒适”的理念,在青岛地区率先开展心房颤动无痛射频消融治疗,他带领团队每年完成的心脏介入治疗近千例,其手术难度、手术效果及手术例数均位于省市前列。团队成员先后前往北京安贞医院、北京阜外医院及北京大学第三医院等国内知名电生理中心交流学习,并坚持“走出去”“引进来”相结合,与国家心血管疾病临床医学研究中心、首都医科大学附属北京安贞医院心律失常中心开展常态化合作。

无偿献血 点亮生命



市中心血站联合青岛城市学院开展无偿献血活动 225位师生累计献血376.5单位

本报11月7日讯 近日,青岛市中心血站联合青岛城市学院共同开展了为期3天的无偿献血公益活动。活动期间,共有225位师生累计献血376.5单位,用实际行动诠释了“大爱无疆,护佑健康”的精神。

为了确保活动的顺利进行,青岛城市学院在前期进行了广泛的宣传动员,生命教育和无偿献血知识首次走进了“青马工程”大学生骨干培训班,青岛大学医学部生命健康教育中心的宣讲老师为700余

位学生干部带来了生动有趣的讲座,激发了同学们参与无偿献血的热情。

活动现场,校学生会的志愿者与血站医务人员紧密配合,做好献血前的准备工作。他们不仅发放宣传材料,讲解献血知识,还亲自参与到献血队伍中,用自己的实际行动为公益事业贡献力量。志愿者马俊晓表示:“我们见证着同学们践行新时代大学生的社会责任感,用青春热血为生命

续航。我已经献血1000毫升,只要身体条件允许,我会一直坚持下去。”

青岛城市学院校团委老师表示,今后将继续引导青年学子科学认识无偿献血并积极参与其中。同时,学校还将深入开展形式多样的公益活动,打造更多高质量社会公益项目,为公益事业的健康发展贡献力量。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)

最强医声

多学科诊治“人生最后一次骨折” 老年髋部骨折创伤救治团队:全方位守护患者健康

最好的医生、最好的医术、最应该听的医者之声。《最强医声》是围绕青岛市市立医院各个学科的最强之处打造的全新栏目。本期《最强医声》邀请到的专家是市立医院骨科中心东院骨关节外科主任戴世友等老年髋部骨折创伤救治团队专家,他们通过MDT诊疗模式,为患者提供全方位的守护。

随着老龄化的日趋严重,老年人群骨质疏松的发病率逐年升高。老年髋部骨折是老年人常见的脆性骨折,因其致残率和死亡率高而被称为“人生最后一次骨折”。据统计,约有35%的髋部骨折幸存者无法恢复独立行走,骨折后1年死亡率高达20%—30%,且医疗费用昂贵。如何提高老年髋部骨折的治疗效果,提供优质的管理服务,是临床医疗及医院管理亟需解决的难题。

市立医院作为山东省省级创伤中心,以急诊外科和创伤外科为依托,联合各相关外科、内科及麻醉、营养等多学科对创伤患者进行饱和式MDT诊疗。针对老年髋部骨折这一特定创伤类型,尤其是那些合并有多种全身基础疾病且病情严重的患者,医院特别组建了老年髋部骨折创伤救治团队。该团队通过MDT会诊,不仅增加治疗方案的可选择性,改善患者预

后,而且避免不停转诊、重复检查的弊端,给患者家庭减轻负担,治疗管理过程涵盖患者入院至出院后康复各个阶段。

91岁的张女士,凌晨4时在家中不慎摔倒,家人发现时她已无法活动,紧急送往市立医院东院急诊后,经CT检查确诊为股骨粗隆间粉碎性骨折。这是髋部骨折的一种常见类型,如果不及时手术,患者将长期卧床,并可能引发肺炎、泌尿系感染、深部血栓等严重并发症,甚至危及生命。医院第一时间开通绿色通道,并进行了综合检查与评估。由于老人高龄且伴有高血压、糖尿病等慢性疾病,手术和麻醉风险极高。因此,医院组织了MDT团队进行术前讨论,包括骨关节外科、麻醉科、呼吸内科等多个学科的医生共同参与,为张女士“量身定制”治疗方案。入院第二天,在主刀医生戴世友的精湛操作下,采用闭合复位、微创髓内钉固定的方式,仅用了30分钟便成功完成手术。据悉,目前老年髋部骨折救治团队年接诊和手术的患者中,老年股骨颈骨折患者300多例,老年股骨粗隆间骨折患者200余例,每年共帮助500例患者重拾行走功能。

穆璐儒 张小青

健康青岛

闻“结”不色变 早发现早治疗是关键 长期吸烟或长期接触二手烟等高危人群需定期体检

发病率高、死亡率高,肺癌成为威胁人类健康的“头号杀手”。如何能够尽早发现肺癌的蛛丝马迹?得了肺癌又该如何治疗?对此,市民需要增强对肺癌的防范意识,学会科学预防,让健康之舟稳航。本期《健康青岛》邀请到青岛市市立医院胸外科中心(肺癌诊疗中心)本部胸外科主任王耀鹏,同市民交流有关肺癌防治的话题。市民还可以关注青岛市市立医院官微了解相关内容。

近日,60岁的张女士因长期咳嗽前往当地医院就诊,经过初步检查发现肺部存在异常。为了获得更准确的诊断和治疗,她决定前往青岛市市立医院本部胸外科就诊。王耀鹏为张女士进行了进一步的检查,结果显示肺部存在一个直径大约2厘米的软组织密度影。经过病例讨论和术前规划,王耀鹏为张女士制定了详细的手术治疗方案。术中,王耀鹏通过胸腔镜精准地切除了病灶,手术顺利完成。相比传统的开胸手术,微创手术治疗肺癌可为患者带来更小的创伤,术后恢复也更快。

肺癌作为一种常见的恶性肿瘤,其临床表现多种多样。早期患者多数无症状,仅体检时在肺部CT上发现结节。随着病情的进展,患者可能会出现咳嗽、咳痰、痰中带血、喘鸣、胸闷气短、胸痛、发热、呼吸困难等症状。一旦出现这些症状,患者应尽快前往正规医院进行检查和治疗。

关于肺癌的预防,王耀鹏指出,肺癌的预防一般分为三级。一级预防即危险因素预防,包括减少一手烟、二手烟、厨房油烟、职业污染等的接触。二级预防又称三早预防,即早发现、早诊断和早治疗,这是提高肺癌治愈率的关键。三级预防主要包括对症治疗和康复治疗,对确诊的肺癌患者给予及时、最合理的综合治疗,以提高疗效,减少并发症。从临床接诊的情况看,年龄在50岁以上、长期抽烟或者长期接触二手烟、有肺癌家族史、有慢性阻塞性肺气肿等疾病的人群,是肺癌的高危人群。专家建议高危人群每年定期体检,做肺部CT检查,一旦出现慢性咳嗽、间断出现痰中带血等情况,一定要及时就医。穆璐儒 张小青

《最强医声》播出时间

QTV-2首播:周六10:00 重播:周一9:50

《健康青岛》播出时间

QTV-2首播:周六10:20 重播:周二9:30